

## 北醫大衛政中心定期舉辦「臺北地區醫法論壇」

臺北醫學大學衛生政策暨健康照護研究中心（簡稱「衛政中心」）規劃衛生政策議題對話平臺，於2017年3月起，每兩個月辦理一次臺北地區醫法論壇，每次論壇將依據時事分別制定主題，以供醫、法、病三方討論及交流。



隨著國內醫療普及、科技進步及全民健康保險的導入，國人就醫日趨便利，在享受高水平醫療服務的同時，遇有診治結果不如病人或家屬的高度期待，「醫療爭議」就可能發生。【圖：陳再晉主任（右圖中）與陳彥賓組長（左圖）意見交流】

「臺北地區醫法論壇」期針對衛生醫療有關的重要法令議題，強化各權益關係人的聯繫、了解與協調，不論是醫療爭議事件的最適處理機制、勞基法於醫療照護業全面適用的因應、長期照顧服務法之施行等，將陸續納入對話的主題，期使我國的衛生醫療照護體系，在適法之前提下，更趨於完善。而檢調機關新近推出的醫療爭議案專業諮詢與修復式司法機制，也成為會中討論關切的焦點之一。

首場論壇於2017年3月29日舉辦，邀請到衛生福利部醫事司林科長淑芬與臺北市立萬芳醫院人力資源室屈小鳳主任，分別就衛生福利部推動的醫療爭議多元調處機制，以及醫院端的事件處理模式做專案報告。林科長淑芬除了講解目前醫療糾紛的現況之外，也詳細分享了幾項目前臺灣非訴訟醫療糾紛的處理方式及調解機制。屈小鳳主任則分享她在醫院實務方面的經驗，表示處理醫療糾紛時，院方的態度是最重要的。



此外，還邀請到臺灣士林地方法院檢察署陳明峰主任檢察官、林聰良檢查官、新北市政府衛生局尚容莉股長、新光吳火獅紀念醫院湯乃樺法務、國泰綜合醫院陳彥賓法務組長、台北慈濟醫院林佳頻法務以及恩主公醫院羅詠能法務與會進行經驗分享。林聰良檢查官提出在醫療糾紛的案件當中，責任體系需標示明確，未來若走到訴訟階段，檢察官較好鑑定；尚容莉股長分享新北市政府衛生局醫療糾紛的調解方法供大家參考，而該局受理醫事爭議案件的成功率也廣受推崇。【圖：林聰良檢查官（左圖）及尚容莉股長（右圖）分享情形】

衛政中心陳再晉主任表示，新北市衛生局創新的做法確實值得效仿及學習，若能更廣為應用於各大醫療院所，也間接惠予司法機關及台灣各醫療院所，並期望衛生福利部相關措施及經費能可以被多加利用。（文/公共衛生學院衛生政策暨健康照護研究中心）【下圖：全體與會貴賓照影，前排左起林淑芬科長、陳再晉主任、林聰良檢查官及陳明峰主任檢察官，後排左起湯乃樺法務、羅詠能法務、陳彥賓組長、林佳頻法務、屈小鳳主任、尚容莉股長、新北市政府衛生局謝易辰以及台北市政府衛生局黃鈺雯】

